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Q•uestions de 3 punts

1. La mitjana de dos n�umeros �es 2019. Un dels n�umeros �es 2021, quin �es l'altre?

A) 2017 B) 2018 C) 2020 D) 2022 E) 2013

2. Un tren de joguina triga exactament 1 minut i 11 segons a fer una volta al circuit. Quant trigar�a a fer
sis voltes?

A) 6 minuts i 56 segons
B) 7 minuts i 6 segons
C) 7 minuts i 16 segons
D) 7 minuts i 26 segons
E) 7 minuts i 36 segons

3. Una botiga de jocs matem�atics vol escriure a la porta el nom de la botiga, que �es \MATES ". Ara b�e, la
porta �es de vidre i ho han d'escriure per la part de dintre. Naturalment cal que es veja b�e des del carrer.
Quina de les imatges seg•uents indica com ho han d'escriure?

A) B) C) D) E)

4. Tirem tres daus est�andard simult�aniament i sumem els punts obtinguts. Quantes sumes diferents podem
obtenir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

5. Cinc gots id�entics contenen aigua. Quatre d'ells contenenla mateixa quantitat d'aigua. Quin �es el que
cont�e una quantitat diferent d'aigua?

A) B) C) D) E)

6. Un parc t�e cinc portes. M�onica vol entrar per una porta i eix ir per una de diferent. De quantes maneres
diferents ho pot fer?

A) 25 B) 20 C) 16 D) 15 E) 10

7. Tres cangurs pesen un nombre enter de quilos diferents. La suma dels tres pesos �es 97 kg. Quin pot ser
el pes m�axim del cangur m�es lleuger?

A) 1 kg B) 30 kg C) 31 kg D) 32 kg E) 33 kg

8. En la �gura dibuixada sobre una quadr��cula de 3 � 3, quina de les a�rmacions
seg•uents �es certa?

®
¯

A) � = � B) 2� + � = 90 � C) � + � = 60 �

D) 2� + � = 90 � E) � + � = 45 �



9. A l'interior de cadascun de cinc quadrats iguals s'ha pintatuna part de color negre. Quin quadrat t�e
pintada una �area m�es gran?

A) B) C) D) E)

10. En cadascun del tres trossos de paper hi ha escrit un nombre decinc xifres.
Tres xifres estan tapades. La suma dels tres nombres �es 57263. Quins s�on
els tres d��gits tapats?

A) 0, 2 i 2 B) 1, 2 i 9 C) 2, 4 i 9 D) 2, 7 i 8 E) 5, 7 i 8

Q•uestions de 4 punts

11. Un quadrat t�e els v�ertexs etiquetats amb les lletres A, B , C i D en el sentit de les agulles del rellotge.
Es construeix un triangle equil�ater amb v�ertexs A, E i C, tamb�e etiquetat en el sentit de les agulles del
rellotge. Quina �es la mida en graus de l'angle dCBE ?

A) 30� B) 45� C) 135� D) 145� E) 150�

12. Els nombresa, b, c i d s�on nombres diferents del conjunt f 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 10g. Quin �es el valor m�es

xicotet que pot tenir la suma de les dues fraccions
a
b

+
c
d

?

A)
2
10

B)
3
19

C)
14
45

D)
29
90

E)
25
72

13. La bandera de Cang�uria �es un rectangle que t�e la ra�o altur a : amplada igual a 3 : 5.
La bandera est�a dividida en quatre rectangles d'�arees iguals, disposats com es veu a la
�gura. Quina �es la ra�o entre les longituds dels costats del rectangle blanc?

A) 1 : 3 B) 1 : 4 C) 2 : 7 D) 3 : 10 E) 4 : 15

14. El dibuix mostra un desenvolupament pla d'un oct�aedre. En construir
l'oct�aedre, quin dels segments retolats amb 1, 2, 3, 4 i 5 coincidir�a
amb el segment indicat amb la lletrax?

1
2

3

4
5

xA) L'1 B) El 2 C) El 3 D) El 4 E) El 5

15. Cadascuna de les cares d'un dau est�a marcada amb 1, 2 o 3 punts, de manera que la probabilitat d'obtenir
un 1 �es 1/2, la probabilitat d'obtenir un 2 �es 1/3 i la probab ilitat d'obtenir un 3 �es 1/6. Quina de les
imatges seg•uents no pot ser una vista d'aquest dau?

A) B) C) D) E)



16. El diagrama mostra el quadrat ABCD amb P, Q i R, els punts mitjans dels
costats DA , BC i CD, respectivament. Quina fracci�o de l'�area del quadrat
ABCD est�a ombrejada?

A B

CD

P Q

R

A)
3
4

B)
5
8

C)
1
2

D)
7
16

E)
3
8

17. La �gura del dibuix est�a formada per arcs de tres circumfer�encies iguals de
radi R que tenen els centres en una l��nia recta. La circumfer�encia del mig
passa pels centres de les altres dues. Quin �es el per��metrede la �gura?

A)
10�R

3
B)

5�R
3

C)
2�R

p
3

3
D) 2�R

p
3 E) 4�R

18. La suma a + a + a + b+ b+ b+ b de les set xifres del n�umeroaaabbbb�es igual al nombre de dues xifres
ab. Quant val a + b ?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

19. Posem 60 pomes i 60 peres en caixes, de manera que totes les caixes tenen el mateix nombre de pomes
i no hi ha dues caixes amb la mateixa quantitat de peres. Quin �es el nombre m�es gran de caixes que
permet aquesta distribuci�o?

A) 20 B) 15 C) 12 D) 10 E) 6

20. A l'interior del triangle 4 ABC hem tra�cat els segmentsCF , F E i ED , que el
divideixen en quatre triangles d'igual �area. Determineu el valor de la ra�o AF=DB . C

E

B F D AA) 1 B) 9=8 C) 8=7 D) 7=6 E) 6=5

Q•uestions de 5 punts

21. Un quadrat t�e dos v�ertexs en una semicircumfer�encia i els altres dos en el
di�ametre, tal com mostra el dibuix. El radi de la circumfer�encia �es 1 cm.
Quina �es l'�area del quadrat?

A)
4
5

cm2 B)
�
4

cm2 C) 1 cm2 D)
4
3

cm2 E)
2

p
3

cm2

22. S'han marcat dos punts en un disc que gira al voltant del seu centre. Un dels punts est�a 3 cm m�es lluny
del centre que l'altre i es mou a una velocitat 2,5 vegades m�es r�apida. Quina �es la dist�ancia del centre a
aquest punt m�es allunyat?

A) 10 cm B) 9 cm C) 8 cm D) 6 cm E) 5 cm

23. Hem escrit tots els nombres enters de l'1 al 99 ordenats un al costat de l'altre. Hem agrupat les xifres
de la seq•u�encia obtinguda en blocs de tres xifres (en diemtrios):

123456789101112: : : 979899�! (123)(456)(789)(101)(112):::(979)(899)

Quin dels trios seg•uents no �es cap dels que s'han obtingut?

A) (222) B) (444) C) (464) D) (475) E) (888)



24. Quants plans passen per tres v�ertexs d'un cub per�o no per quatre?

A) 1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 12

25. En la �gura es pot veure un graf format per 16 v�ertexs i uns segments que
connecten cada v�ertex amb uns altres tres. Una formiga parteix del v�ertex A
per fer un seguit de moviments. Un moviment consisteix a anard'un v�ertex
a un v�ertex ve�� seguint el segment que els connecta. En quindels v�ertexs P,
Q, R, S i T hi pot estar la formiga despr�es de fer 2019 moviments?

A

P Q

R

S

TA) Nom�es a P, R o S. No a Q ni a T
B) Nom�es a P, R, S o T. No a Q
C) Nom�es a Q
D) Nom�es a T
E) �Es posible que sigui a qualsevol dels cinc v�ertexsP, Q, R, S o T.

26. Els nombresa, b, i c s�on nombres de tres xifres entre 100 i 999, ambd�os inclosos. Cadascun t�e la primera
i la tercera xifra iguals. A m�es b = 2 a + 1 i c = 2 b+ 1. Quants valors diferents pot prendre el nombrea?

A) Cap B) 1 C) 2 D) 3 E) M�es de tres

27. Posem un enter positiu en cada un dels v�ertexs d'un quadrat.Si dos nombres estan connectats per un
costat, un �es m�ultiple de l'altre. En canvi, si dos nombres s�on als extrems de la mateixa diagonal, cap
dels dos no �es m�ultiple de l'altre. Quin �es el valor m�es xi cotet que pot tenir la suma dels quatre nombres?

A) 12 B) 24 C) 30 D) 35 E) 60

28. Quina �es la quantitat m�es xicoteta de nombres que es poden suprimir del conjunt

f 10; 20; 30; 40; 50; 60; 70; 80; 90g

per tal que el producte dels elements restants sigui un quadrat perfecte?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

29. El triangle 4 ABC t�e �area k i D �es el punt mitj�a de BC . Els
punts P, Q i R s�on a les rectesAB , AD i AC , respectivament,
tal com mostra la �gura, de manera queAP = 2 � AB , AQ =
3 � AD i AR = 4 � AC . Quina �es l'�area del triangle 4 P QR ?

A

R

Q

P

C D
B

A) k B) 2k C) 3k D)
1
2

k

E) 0, perqu�e els punts P, Q, R estan alineats.

30. Quants nombres enters del conjuntf 1000; 1001; 1002; 1003; : : : ; 1998; 1999g tenen la propietat que, si en
suprimim una xifra qualsevol, el nombre que en resulta �es undivisor del nombre original?

A) 5 B) 9 C) 14 D) 19 E) Cap
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Q•uestions de 3 punts

1. La bandera de Cangurl�andia �es un rectangle dividit en tres rectangles iguals, disposats
com es mostra a la �gura. Quina �es la proporci�o entre les longituds dels costats del
rectangle blanc?

A) 1 : 2 B) 2 : 3 C) 2 : 5 D) 3 : 7 E) 4 : 9

2. Cadascun dels nombres 1, 2, 3 i 4 s'escriu en una cel�la diferent d'una taula 2 � 2. Despr�es,
es calcula la suma dels nombres de cada �la i de cada columna. Dues d'aquestes sumes
donen 4 i 5. Quant donen les altres dues sumes?

A) 6 i 6 B) 3 i 5 C) 4 i 5 D) 4 i 6 E) 5 i 6

3. A l'interior de cadascun de cinc rectangles iguals s'ha pintat una part de color gris. Quin quadrat t�e
pintada una �area m�es gran?

A) B) C) D) E)

4. Tres triangles estan enlla�cats com es mostra a la �gura de ladreta. Quina de les �gures
seg•uents mostra aquests tres triangles enlla�cats de la mateixa manera?

A) B) C) D) E)

5. Una pir�amide t�e 24 cares. Quantes arestes t�e aquesta pir�amide?

A) 23 B) 24 C) 46 D) 48 E) 69

6. Tres nombres de quatre xifres estan escrits en tres trossos de paper, com es
mostra a la imatge. La suma dels tres nombres �es 11126. Tres de les xifres
estan ocultes. Quines s�on les xifres ocultes?

A) 1, 4 i 7 B) 1, 5 i 7 C) 3, 3 i 3 D) 4, 5 i 6 E) 4, 5 i 7

7. Quina �es la primera xifra (la de m�es a l'esquerra) del nombre enter m�es xicotet que les seves xifres sumen
2019?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

8. Cadascuna de les cares d'un dau est�a marcada amb 1, 2 o 3 punts, de manera que la probabilitat d'obtenir
un 1 �es 1/2, la probabilitat d'obtenir un 2 �es 1/3 i la probab ilitat d'obtenir un 3 �es 1/6. Quina de les
imatges seg•uents no pot ser una vista d'aquest dau?

A) B) C) D) E)



9. Miquel ha inventat una nova operaci�o entre nombres reals, anomenada \� ", de�nida per

x � y = y � x

Si a, b i c compleixen que (a � b) � c = a � (b� c), quina de les relacions seg•uents �es necess�ariament certa?

A) a = b B) b = c C) a = c D) a = 0 E) c = 0

10. Quants dels nombres enters entre 210 i 213, ambd�os inclosos, s�on divisibles per 210?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 16

Q•uestions de 4 punts

11. Considerem el nombre 7!+8!+9!. Quina �es la pot�encia m�es alta de 3 que �es un divisor d'aquest nombre?

A) 32 B) 34 C) 35 D) 36 E) Una pot�encia de 3 m�es alta que 36

12. Aquest any, el nombre de xics de la meua classe ha crescut en un20% i el nombre de xiques ha disminu•�t en
un 20%. Ara tenim un estudiant m�es que abans. Quin dels seg•uents pot ser el nombre actual d'estudiants
de la meua classe?

A) 22 B) 26 C) 29 D) 31 E) 34

13. Un dip�osit en forma de prisma rectangular est�a parcialment ple amb
120 m3 d'aigua. La profunditat de l'aigua �es o b�e de 2 m, o b�e de 3
m, o b�e de 5 m, depenent de quina cara del prisma est�a tocant aterra,
com es mostra a la �gura (que no �es a escala). Quin �es el volumdel
dip�osit?

2 m 3 m
5 m

A) 160 m3 B) 180 m3 C) 200 m3 D) 220 m3 E) 240 m3

14. Tres cangurs, Aleix, Baltasar i Carles, van a passejar cada dia. Si Aleix no porta barret, aleshores Baltasar
en porta. Si Baltasar no porta barret, aleshores Carles en porta. Avui Carles no porta barret. Qui porta
necess�ariament barret avui?

A) Aleix i Baltasar
B) Aleix
C) Aleix, Baltasar i Carles
D) Ni Aleix ni Baltasar
E) Baltasar

15. El sistema que es mostra a la �gura consisteix en tres politges amb trossos verticals de
corda entre elles. L'extremP �es mogut 24 cent��metres cap avall. Quants cent��metres es
mou el punt Q cap amunt?

P

Q
A) 24 cm B) 12 cm C) 8 cm D) 6 cm E)

24
5

cm

16. Quants enters positiusn compleixen que el seu divisor m�es gran, excl�osn, �es igual a n � 6 ?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) In�nits

17. Una caixa cont�e 4 peces de xocolata i 1 xiclet de fruites. Joan i Maria fan torns traient a l'atzar una
llaminadura de la capsa, sense reempla�cament. Qui traga elxiclet de fruites ser�a el guanyador. Joan trau
el primer. Quina �es la probabilitat que Maria guanye?

A)
2
5

B)
3
5

C)
1
2

D)
5
6

E)
1
3



18. En la �gura es mostren dos quadrats adjacents amb costats de longituds a
i b (a < b). Quina �es l'�area del triangle ombrejat?

A)
p

ab B)
1
2

a2 C)
1
2

b2 D)
1
4

�
a2 + b2�

E)
1
2

�
a2 + b2�

19. Quina �es la part entera de

s

20 +

r

20 +
q

20 +
p

20 +
p

20 ?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 20 E) 25

20. Per calcular el resultat de
a + b

c
Sara escriua + b� c = en una calculadora i el resultat surt 11 (a, b i c

s�on enters positius). Aleshores, escriub+ a � c = i se sorpr�en de veure que el resultat �es 14. Aleshores

s'adona que la calculadora respecta la jerarquia d'operacions. Quin �es el resultat correcte de
a + b

c
?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Q•uestions de 5 punts

21. Si a �es la suma de tots els divisors positius de 1024 ib �es el producte de tots els divisors positius de 1024,
quina de les igualtats seg•uents �es correcta?

A) ( a � 1)5 = b B) ( a + 1) 5 = b C) a5 = b D) a5 � 1 = b E) a5 + 1 = b

22. Quin �es el conjunt de tots els valors del par�ametre a pels quals l'equaci�o 2� j xj = ax t�e exactament dues
solucions?

A) �1 < a � � 1 B) � 1 < a < 1 C) 1 � a < + 1 D) a = 0 E) a = � 1 o a = 1

23. Els v�ertexs de la xarxa que es mostra a la �gura estan marcatsamb els
nombres de l'1 al 10, a cadascun dels deu v�ertexs un nombre diferent. La
suma S dels quatre nombres marcats en cada quadrat �es la mateixa. Quin
�es el valor m�es xicotet possible deS?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

24. Quants plans passen per almenys tres v�ertexs d'un cub donat?

A) 6 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20

25. Quatre l��nies rectes diferents passen per l'origen de coordenades. Les rectes intersequen la par�abola
y = x2 � 2 en vuit punts. Quin �es el producte de les vuit coordenadesx d'aquests punts?

A) 16 B) � 16 C) 8. D) � 8 E) El producte pot tenir diversos valors.

26. Quants nombres entersn tenen la propietat que
�
�n2 � 2n � 3

�
� �es un nombre primer?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) In�nits

27. Un cam�� DEF B amb DE ? EF i tamb�e EF ? F B es troba a l'interior del
quadrat ABCD , com es mostra a la �gura. SiDE = 5, EF = 1 i F B = 2, quina �es
la longitud del costat del quadrat?

A B

CD

E
F

A) 3
p

2 B)
7
p

2
2

C)
11
2

D) 5
p

2 E) 5



28. La successi�oa1, a2, a3, : : : comen�ca amb a1 = 49. Per n � 1, el nombrean +1 s'obt�e afegint 1 a la suma
de les xifres dean i aleshores fent el quadrat del resultat. Per tant,a2 = (4 + 9 + 1) 2 = 196. Determineu
a2019 .

A) 121 B) 25 C) 64 D) 400 E) 49

29. Del conjunt f 1; 2; 3; : : : ; 10g, n'escollim a l'atzar tres nombres diferents. Quina �es la probabilitat que un
dels tres sigui la mitjana dels altres dos?

A)
1
10

B)
1
6

C)
1
4

D)
1
3

E)
1
2

30. El quadrat que es mostra a la �gura s'omple amb nombres, de manera que cada �la
i cada columna continga els nombres 1, 2, 3, 4, i 5 exactament una vegada. A m�es,
la suma dels nombres en cadascuna de les tres �arees vorejades amb tra�c gruixut �es
la mateixa. Quin �es el nombre que queda a la cantonada de dalta la dreta?

2

?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5


